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Na FrenMusic míří
Blaze Bayley z Iron Maiden!
V  pátek 12. října se opět napl-
ní Kulturní dům ve Frenštátě 
p.  R. hudbou. Uši účastníků 
letošního 8. ročníku oblíbené-
ho festivalu FrenMusic čeká 
pořádná porce muziky. Festival, 
který začne v 17.00 h., nabídne 
skutečnou žánrovou všehochuť. 
Důkazem toho je, že na jednom 

Kino hraje digitálně
Frenštátské kino v  minulém měsíci zahájilo digitální promítání. 
Diváci, kteří po prázdninové pauze kino navštívili, jsou svědky toho, 
že projekce je bez rýh, škrábanců, zapršení a  prolínacích značek, 
které byly pro filmový pás typické. Obraz je také jasnější a  stabil-
nější. Tento fakt přiznávají i  staří pětatřicítkoví promítači. „Když 
jsem před lety tvrdil, že klasický film nemůže nikdy nahradit žád-
né digitální médium, mýlil jsem se. Digital je opravdu lepší,“ řekl 
například Petr Poštulka. 	 -red-

Festival outdoorových filmů
Městské kulturní středisko ve 
Frenštátě a  společnost Outdoor 
films s.r.o. zorganizovaly již 
podesáté putovní filmový Fes-
tival outdoorových filmů, který 
i v letošním roce nabídne divákům 
desítky záběrů profesionálních 
i  amatérských tvůrců z  oblasti 
extrémních sportovních disciplín 

a dobrodružných cest. To vše bude 
k vidění od 1. do 4. listopadu v pří-
tmí frenštátského kina. Program 
začne každý den v 17.00 h. Před-
prodej vstupenek v  DK Frenštát 
nebo v IC města. Vstupné: 1 blok 
50 Kč, jednodenní 70 Kč, dvou-
denní 120 Kč, třídenní 150 Kč, 
čtyřdenní 180 Kč. 	 -ave-

hudebním festivalu vedle sebe 
vystoupí zpěvák Blaze Bayley 
z  legendárních britských Iron 
Maiden, Katapult, Vypsaná Fixa, 
Koblížc!, Debbi, Lipo, Zakázaný 
ovoce, Seven a  dalších 25 kapel 
a 20 Dj’s.
Více o  FrenMusic na straně pět 
a také na www.frenmusic.com.

Jiří Raška má své místo 
na Valašském Slavíně
Na Valašském Slavíně obklopujícím dřevě-
ný kostelík sv. Anny v  Dřevěném městečku 
Valašského muzea v  přírodě, se od 28. září 
nachází také náhrobek velkého frenštátské-
ho rodáka, olympijského vítěze z  Grenoblu, 
Jiřího Rašky, který se tak ocitl ve společnosti 
slavných sportovců Emila Zátopka a  Oldři-
cha Daňka. Jedná se o poctu, která je vyhra-
zena pouze výjimečným osobnostem Valaš-
ska. Pietního aktu se zúčastnily sportovní 
legendy a  významné osobnosti kulturního 
i společenského života.	 -red-



� Frenštátský zpravodajaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Státní svátek 28. září, Den české 
státnosti, byl věnován pietnímu 
aktu uložení ostatků zastupitele 
a  olympijského vítěze pana Jiří-
ho Rašky na Valašském Slavíně 
Valašského muzea v  přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm a sou-
časně k rozloučení s klasickým fil-
movým pásem v  městském kině. 
Děkuji touto cestou všem, kteří si 
na tyto mimořádné události udě-
lali čas i v tento sváteční den.

Z  podnětu občanů schválilo 
zastupitelstvo města na svém 
zasedání 20. září změnu obec-
ně závazné vyhlášky, která řeší 
omezení činností způsobujících 
hluk a  provádění prací spoje-
ných s užíváním hlučných strojů, 
přístrojů a  zařízení. Vyplývá z  ní 
zákaz používání např. sekaček 
na trávu, cirkulárek, motorových 
pil, křovinořezů a dalších o nedě-
lích a některých státních svátcích 
a v pracovních dnech a o sobotách 
po 21. hodině.
Začátek podzimu a příjemné dny 
babího léta nás ještě stále lákají 
do přírody nebo na procházky 
po městě a  jeho okolí. Nevím, 

Frenštátský autokemp obstál na výbornou
novská pláž, druhý byl Autokemp 
Sedmihorky, třetí TOP camping 
Goralský dvor, Oasa Staňkov byla 
čtvrtá, Kemp Branná na Vltavě 

V  anketě Kemp roku 2012, kte-
rá proběhla od 1. 6. do 31. 8. na 
portálech Dokempu.cz a  Rekre-
acni–strediska.cz se frenštátský 
autokemp umístil v  TOP 10 na 
šestém místě ze 112 hodno-
cených českých a  slovenských 
rekreačních areálů registrova-
ných na stránkách Dokempu.cz 
a  Rekreacni–strediska.cz. Ale-
spoň jeden hlas získalo 458 
kempů a  rekreačních středisek. 
Do hodnocení a  nominací se 
zapojilo 7  568 hlasujících, kteří 
zaslali 9  169 hlasů. Na prvním 
místě se umístil Camping Vra-

V říjnu se uskuteční volby
do krajských zastupitelstev
Rozhodnutím prezidenta repub-
liky ze dne 27. června 2012 byly 
vyhlášeny volby do zastupitelstev 
krajů. Jejich konání je stanove-
no na pátek 12. října od 14.00 
do 22.00 h. a  sobotu 13. října 
od 8.00 do 14.00 hodin. 
Na základě tzv. technické nove-
ly volebních zákonů je nově 
zavedena možnost hlasovat ve 
volbách do zastupitelstev kra-
jů na voličský průkaz. Voličské 
průkazy vydává obecní úřad na 
žádost voliče zapsaného ve stá-
lém seznamu voličů v  územním 
obvodu kraje, kde jsou vyhláše-
ny volby.
Volič může požádat již dnes 
o vydání voličského průkazu:
• Žádostí v  listinné podobě 
opatřenou úředně ověřeným 
podpisem voliče (při ověření 
podpisu u  správních úřadů lze 
využít osvobození od správního 
poplatku pro účely využití voleb-
ního práva).
• Žádostí v  elektronické podobě 
podepsanou uznávaným elek-
tronickým podpisem voliče.
• Žádostí v  elektronické podobě 
zaslanou prostřednictvím datové 
schránky.
Žádost v  listinné podobě musí 
být příslušnému obecnímu úřa-
du doručena nejpozději 7 dnů 
přede dnem voleb, tj. do 5. října 
2012.
• Osobně, v  tomto případě není 
písemná žádost vyžadována. 
O  vydání voličského průkazu 
osobně voličem lze požádat 
do okamžiku uzavření stálého 
seznamu voličů, tj. do 10. října 
2012 do 16.00 hodin.
Voličský průkaz opravňuje 
k  zápisu do výpisu ze stálého 

seznamu voličů ve dnech voleb 
ve volebním okrsku spadajícím 
do územního obvodu kraje, kde 
jsou volby vyhlášeny a  v  jehož 
územním obvodu je volič přihlá-
šen k trvalému pobytu. Při ztrátě 
nebo odcizení voličského průka-
zu nelze vydat jeho duplikát. 
V  souladu s  harmonogramem 
úkolů a  lhůt vyplývajících ze 
zákona o  volbách do zastupitel-
stev krajů a  o  změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů (č. 130/2000 Sb.) starostka 
města Frenštátu pod Radhoštěm 
stanovila minimální počet členů 
okrskových volebních komisí, 
jmenovala zapisovatele okrsko-
vých volebních komisí, svolala 
první zasedání okrskových voleb-
ních komisí (19. září 2012).
Seznam volebních místností pro 
voliče podle místa, kde jsou při-
hlášeni k  trvalému pobytu, bude 
od 27. září 2012 zveřejněn na 
úřední desce městského úřadu 
a na www.mufrenstat.cz.

Oznamujeme občanům, že od 
října 2012 dochází ke změně 
sídla volebního okrsku č. 8 
(Kopaná). Novým sídlem toho-
to okrsku je Pohankový mlýn 
Šmajstrla s.r.o. Kopaná 806, 
Frenštát p.  R. (původní sídlo 
volebního okrsku MŠ Kopaná). 
V  případě dotazů k  volební pro-
blematice se mohou občané 
kdykoliv obrátit telefonicky nebo 
e-mailem na uvedené kontaktní 
osoby městského úřadu, popřípa-
dě si sjednat individuální osobní 
konzultaci.

Ludmila Pavlová, tel. 556 833 140, 
723  487  359, e-mail: ludmila.
pavlova@mufrenstat.cz (vedoucí 
odboru)
Naděžda Besedová,
tel. 556  833  141, e-mail: nade-
zda.besedova@mufrenstat.cz 
(evidence obyvatel)
Ivana Baletková, tel. 556 833 146, 
e-mail: ivana. baletkova@muf-
renstat.cz (občanské průkazy)

Číslo volebního okrsku Sídlo volebního okrsku

1
Turistická chalupa T. J. Frenštát p. R. o. s.,
Závodí 741, Frenštát p. R. 

2 Restaurace „Střelnice“, Střelniční 837, Frenštát p. R.

3
Městský úřad Frenštát p. R., přístavba Javorník,
Havlíčkova 32, Frenštát p. R.

4 ZŠ a MŠ Záhuní 408, Frenštát p. R. 
5 ZŠ Tyršova 1053, Frenštát p. R.

6
Dům kultury, Městské kulturní středisko,
Dr. Parmy 254, Frenštát p. R.

7
Gymnázium a  SPŠ elektrotechniky a  informatiky, 
Frenštát p. R., Křižíkova 1258, Frenštát p. R. 

8
Pohankový mlýn Šmajstrla s.r.o.,
Kopaná 806, Frenštát p. R.

9 ASTRA, centrum volného času, Frenštát p. R.
10 Areál „Liščí mlýn“, Bystré 664, Frenštát p. R.

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

pátý a šestá příčka patří Autokem-
pu ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
který si oproti loňskému roku 
polepšil o šest míst.	 -ave-

čím to je, ale čím dál více jsme 
svědky velmi neutěšeného stavu 
u  odpadových nádob. Co způso-
buje u lidí takovou lhostejnost, že 
vedle popelnic vysypou to, co se 
do nich nevejde nebo tam dokon-
ce položí to, co jednoznačně patří 
na sběrné místo v  technických 
službách nebo do kontejneru 
na velkoobjemový odpad? Proč 
lidem nezáleží na pořádku i mimo 
svůj domov? Proč například torzo 
kancelářské židle klidně trčí mezi 
popelnicemi a majitel čeká, až to 
někomu začne vadit, a  spoléhá 
na to, že to někdo odveze? I když 
patří jinam? Stejně důrazně 
musím opakovaně apelovat na 
důsledné třídění odpadu v  kon-
tejnerech. Situace se zhoršila 
a  ostatní města nás v  pořádku 
a  odpovědnosti za odpad před-
bíhají. Proč tomu tak je? Pojďme 
dokázat, že to umíme lépe. Výsle-
dek se pak projeví nejen v lepším 
pořádku, ale také ve vyšších pří-
jmech za tříděný odpad a nakonec 
tak společně můžeme zabránit 
případnému zvyšování poplatku 
za odpad, který nám hrozí.

Zdeňka Leščišinová

Na křižovatce ulic U  Tírny 
a  Kopanská, nechalo město 
v  průběhu září vybudovat nový 
přechod pro chodce, včetně jeho 
nasvětlení. „Místo bylo nebez-
pečné, chodí tudy spousta lidí ze 
sídliště do podniku Continental 
Automotive Systems,“ podotkl 

Nový přechod u Continentalu 
zvýší bezpečnost

referent odboru investic a správy 
obecního majetku Jan Janotka. 
Zhotovitelem této stavby je firma 
TS Valašské Meziříčí s.r.o., která 
v říjnu začne opravovat chodníky 
kolem parčíku v  prostoru křižo-
vatky ulic Dráhy a Horní.

-red-

Fo
to

: R
. S

te
jsk

al
ov

á

Fo
to

: R
. S

te
jsk

al
ov

á
Fo

to
: J

. N
ov

ot
ný



�říjen 2012 informace z městského úřadu

Informace ke sběru objemného odpadu v roce 2012

Středisko sociálních služeb 
pořádá Den otevřených dveří
Druhý říjnový týden se koná již 4. celorepublikový Týden 
sociálních služeb. Při této příležitosti vás zveme na Den 
otevřených dveří Střediska sociálních služeb ve středu 
10. října od 9.00 do 17.00 hodin, kdy můžete navštívit 
všechna naše zařízení. Adresy najdete na www.sssfrenstat.cz. 
V  průběhu celého týdne bude probíhat speciální pro-
gram Klubu Kryt:
8. října – „Jaké to je, být náctiletý“ – povídání s  psycho-
ložkou Mgr. Stanislavou Podžornou. Všechno, co vás zají-
má, aneb lidská komunikace nemá hranic (od 16.30 hodin 
v klubu).
9. října – „Dluhová past aneb jak dobře hospodařit 
s penězi“ – s vedoucím občanské poradny v Novém Jičíně 
Mgr.  Richardem Pešatem (v  16.00–18.00 hodin ve velké 
zasedací místnosti MěÚ, v 18.00–19.00 hodin v klubu).
10. října – Den otevřených dveří v  14.00–19.00 hodin + 
Přátelský BREAK DANCE BATTLE Rožnov vs. Frenštát 
– setkání a improvizační show tanečníků streetové kultury 
ze spřátelených měst (od 16.30 hodin v klubu).
11. října – Tvorba elektronické hudby – interaktivní pokec 
o hudbě budoucnosti s DJem Uko Ješitou (od 16.30 hodin 
v klubu).	 Jan Zvoníček

Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu se uskuteční v sobotu 6. 10. 2012 
a v sobotu 13. 10. 2012 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz je určen pouze pro občany města. 
Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, které nelze uložit do sběrných nádob běžně užíva-
ných (umývadla, WC mísy, koberce, matrace, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty…).

Sobota 6. října 2012
Osádka č. 1 Osádka č. 2
stanoviště zahájení ukončení stanoviště zahájení ukončení 
Bezručova – rozcestí nad tratí 8.00 9.00 Helštýn – rozcestí 8.00 9.00
Bystré – U Braunů 9.15 10.15 Kopaná u školy 9.15 10.15
Planiska CO sklady 10.30 11.30 Kopaná – Vojtk. kolonie 10.30 11.30
Střelniční – restaurace 11.45 12.45 Papratná – u separace 11.45 12.45
Sobota 13. října 2012
Příčnice před zimním stad. 8.00 9.00 Závodí u lávky 8.00 9.00
Sídliště Beskydské 9.15 10.15 Závodí u mostu – Niva 9.15 10.15
Ulice Fr. Palackého 10.30 11.30 Dolní vedle č. 503 10.30 11.30
Příčnice – u trati 11.45 12.45 Horečky – želez. přejezd 11.45 12.45

Do objemných odpadů nepatří (nebude se sbírat):
1. Nebezpečný odpad včetně elektrozařízení z domácnosti – je možné odevzdat v pracovních dnech do 
Technických služeb města (barvy, lepidla, pryskyřice, oleje, obaly od těchto látek – plechovky, rozpouštědla, 
kyseliny, pesticidy, chemické látky, staré léky, baterie, akumulátory, zářivky, lednice, mrazáky, televize, rádia, 
počítače, pračky, vysavače, myčky, kuchyňské spotřebiče, topidla, šicí stroje, hračky…) 
2. Stavební odpad – každý stavebník je povinen jej zlikvidovat sám na své náklady.
3. Větve, tráva – trávu lze kompostovat či odkládat do BIO-kontejnerů, větve spálit nebo odvézt do TS.
4. Pneumatiky – zpětný odběr u prodejce. Při odevzdání do TS se zvyšují náklady a i poplatek pro občany.
5. Kovový odpad – odevzdat ve sběrně kovových odpadů na Střelniční ulici nebo u firmy Strnadel.
Další termín svozu objemného odpadu: jaro 2013	  

Petr Vašíček, odbor investic a správy obecního majetku

Hotelová škola bude zrekonstruována 
za padesát milionů korun
Střední škola hotelnictví 
a  gastronomie ve Frenštátě 
pod Radhoštěm prochází 
již pátý měsíc rekonstrukcí, 
která v  sobě zahrnuje hned 
několik projektů. 
Součástí prvního projek-
tu, který byl vyčíslen na 19 
milionů korun, je realizace 
výměny oken a dveří v hlav-
ní budově školy, školní jídel-
ně a  domově mládeže, dále 
pak přestavba vstupního 
prostoru, celkové zateple-
ní budov a  barevná úprava 
nových omítek. 
V  průběhu letních prázd-
nin byla v  rámci druhého 
projektu provedena výmě-
na elektroinstalace v  části 
hlavního objektu školy. 
Tato renovace vyšla na 10 
milionů korun a stejně jako 
předchozí a  další projekty 
byla spolufinancována zři-
zovatelem školy, kterým je 
Moravskoslezský kraj, dále 
pak Evropským fondem pro 
regionální rozvoj a Státním 
fondem životního prostředí.
V  rámci třetího projektu 
školy jsou v  plném prou-
du práce na vybudování 

moderního gastrocentra 
za 3,2 milionů korun. Jak 
nám řekl ředitel školy Ivo 
Herman: „Součástí gastro-
centra je cvičná kuchyně, 
dále prostory pro stolničení 
a  recepce. Vše bude tvořit 
komplexní uzavřenou část 
určenou pro odbornou pra-
xi našich studentů.“ 
Čtvrtý projekt se týká vybu-
dování sportovního hřiště 
školy, kde by měla vzniknout 
mimo jiné sprinterská drá-
ha, dvě víceúčelová hřiště 
s umělým povrchem a další 
vybavení, které bude sloužit 
nejen škole, ale i veřejnosti. 
Pokud vše půjde podle plá-

nu, se stavbou by se mělo 
začít na jaře příštího roku. 
Odhadovaná hodnota in-
vestice je zhruba 13 milio-
nů korun. 
Energetické úspory a  ná-
vratnost investic slibuje 
pátý projekt, který v  sobě 
zahrnuje výměnu dvou 
kotlů, osvětlení v  tělo-
cvičně a  především novou 
technologii regulace uče-
ben programovatelnými 
termoregulačními ventily 
na radiátorech. Realizace 
tohoto projektu na snížení 
spotřeby energií stála 6,7 
milionů korun.

R. Stejskalová

Pořádek a bezpečnost 
v číslech městské policie
Za měsíce květen až srpen 2012 městská policie (MP):
vyjela k podnapilým osobám 52
odchytila psy a zajistila jiná zvířata 32
zasáhla při rušení nočního klidu 28
zachytila krádeže 40
vyřešila dopravní přestupky 137
prováděla akce v součinnosti s Policií ČR 42
vyjela k narušení obč. soužití, k rušení veřejného pořádku 46
zajistila řidiče bez řidič. opráv., pod vlivem psychotropních látek 
a alkoholu – (3 osoby z toho 1 nezletilý)

3 

předvedla na Policii ČR osoby v celostátním pátrání 3
spolupracovala při hledání pohřešovaných osob 3

Uvedené aktivity jsou nejčetnějšími aktivitami MP. Do čin-
nosti MP patří také součinnost se školami (přechody pro 
chodce, BESIP), s hasiči, zdravotnickou záchrannou služ-
bou, prevence kriminality, protidrogová prevence, doručo-
vání písemností do vlastních rukou a další aktivity.
Informace lze nalézt na stránkách www.mpfrenstat.cz.
Své požadavky k porušování veřejného pořádku a bezpeč-
nosti je možno sdělit hlídce MP na tel. 602 852 316.

Helena Nedvědová, Městská policie
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Frenštátské stíny
Zloděj využil lešení
O  víkendu 7. až 9. září využil 
neznámý pachatel toho, že Střed-
ní škola hotelnictví a gastronomie 
prochází opravami a je obehnána 
lešením. Lupič po něm vylezl do 
prvního patra budovy, kde vypáčil 
plastové okno od kabinetu učitelů 
odborného výcviku. Odcizil z  něj 
LCD monitor zn. Fujitsu Siemens 
a PC sestavu. Škole způsobil ško-
du ve výši 5 500 Kč a poškozením 
okna navíc dalších pět set korun. 

Lupič řádil v garáži
V  týdnu od 2. do 7. září 2012 ve 
Frenštátě p.  R. na Horečkách 
vnikl zatím neznámý pachatel na 
oplocený pozemek chaty. Nezjiš-
těným nástrojem vypáčil vstupní 
vrata do garáže, která jsou sou-
částí chaty, a  odcizil motorový 
křovinořez Stihl FS 220 v hodno-
tě 11 000 korun. Aby na práci lépe 
viděl, přibral i  dvě dřevěné louče 
v  hodnotě 500 korun. Nešťastný 
majitel chaty škodu vyčíslil cel-
kem na 12 tisíc korun. Policisté 
po pachateli pátrají.

Způsobil více škody
Problémy se stále dražším ben-
zínem vyřešil dosud nezjištěný 
pachatel tím, že 4. září 2012 ve 
Frenštátě p.  R., na parkovišti 
v  ulici U  Porážky navrtal pali-
vovou nádrž osobního auta Fiat 
500 a  odcizil z  ní benzín. Z  lupu 
asi moc nadšený nebyl, majitelka 

měla v nádrži jen šest litrů benzi-
nu Natural 95. Škoda za palivo 
tak činí jen něco kolem dvou sto-
vek, oprava nádrže však majitelku 
přijde asi na 11 tisíc korun.

Vandal opět řádil
Třetího září ve Frenštátě opět 
řádil vandal, který rád ničí auta. 
Tentokrát si vybral v  ulici Pod-
kopčí na parkovišti naproti domu 
62 nákladní auto značky Opel 
Vivaro. Nezjištěným předmětem 
poškodil čelní sklo, které prasklo 
po celém obvodu a poničil lak na 
bočních stranách auta rýhami. 
Poškozený majitel škodu před-
běžně odhadl na 7 tisíc korun.

Galvanovnu by měli zamykat
Že by měli zamykat a nebo si poří-
dit psa se přesvědčili ve frenštát-
ské galvanovně v Kopanské ulici. 
Někdy mezi 24. a 27. srpnem jim 
na jejich oplocený pozemek vnikl 
zatím neznámý lupič. Dále už 
to měl snadné. U  vstupní brány 
z  nezajištěného přístřešku skla-
du chemikálií odcizil hliníkový 
žebřík, pak vnikl do nezajištěné 
technické místnosti a odcizil roz-
brušovací pilu, vrtačku zn. Narex, 
měděný vázací drát průměru 
0,6 mm namotaný na cívce a  pil-
ku na železo. Společnost škodu 
odhadla na téměř 6 000 Kč. Lupič 
zároveň poškodil zařízení v  hod-
notě asi 4 000 Kč.	

Pka

společnost

Senioři na výletě „Okolo Frenštáta“
Každoročně pořádá město Frenštát p.  R. výlet pro seniory 
s názvem „Okolo Frenštáta“. Také letos 5. září se této akce 
zúčastnili senioři z Domova Hortenzie. Počasí bylo nádherné 
a z můstků na Horečkách, které byly první zastávkou výlet-
níků, byl krásný pohled na město. Poté jsme vyrazili směr 
Gruň. Návštěva hotelu Charbulák na Gruni, s výhledem na 
sluncem ozářené hřebeny Malé Fatry a  okolní beskydské 
vrcholy, byla pro naše seniory zážitkem. Dojmy z tohoto výle-
tu v nás všech přetrvávají dodnes a všichni se těšíme na příští 
ročník této akce. Senioři z Domova Hortenzie děkují všem, 
kteří se na přípravě a realizaci této akce podíleli.

Z. Vlčková, E. Kučinská, Domov Hortenzie, p.o.

Těžká dopravní nehoda 
v poslední prázdninový den
Pátek 31. 8. byl ve znamení těžké dopravní nehody v  obci Lichnov, 
u  které zasahovala jednotka hasičů města Frenštát p.  R. Po prvotním 
průzkumu bylo zjištěno, že řidič je zraněný a zaklíněný ve svém zcela 
zdemolovaném automobilu zn. Ford Focus. Jednotka hasičů z Frenštá-
tu zraněného společně s ZZS vyprostili. Při vyprošťování bylo použito 
hydraulické nářadí, musel být odstřižen sloupek dveří a opěrka sedadla. 
Zraněný řidič byl předán do péče ZZS, která ho položila na vakuovou 
matraci a nasadila krční límec. Poté se na místo zásahu dostavila jed-
notka HZS MSK z  Nového Jičína a  společně s  jednotkou z  Frenštátu 
zajistili místo dopravní nehody proti úniku provozních kapalin a předali 
zraněného do vrtulníku Letecké záchranné služby, který jej transporto-
val do Fakultní nemocnice v Ostravě. Muž byl při transportu při vědomí, 
utrpěl však zranění horní i dolní končetiny, hlavy a hrudníku.

Zbyněk Vágner, velitel JSDH

Hostíme festival outdoorových filmů
Kino ve Frenštátě pod Radhoštěm uvede od čtvrtku 
1. do neděle 4. listopadu 2012 již desátou soutěžní 
filmovou přehlídku sportovních, outdoorových, 
adrenalinových, dobrodružných a  cestopisných 
filmů. Každý den se představí ve dvou blocích – od 
17.00 a  19.30 hodin celkem devatenáct filmů z  6 
zemí světa, a  to ve čtyřech kategoriích. První bude 

věnována dobrodružnému a extrémnímu sportovní-
mu filmu (lyžování, extrémní lyžování, horská kola, 
paragliding, speleologie atd.), druhá se zaměří na 
horolezecký a horský film. Třetí pokryje dobrodruž-
né vodní sporty jako rafting, vodácké sporty, kaja-
king, kanoistiku či surfing, poslední nabídne pohled 
na současný cestopisný film.

Kino Frenštát pod Radhoštěm – program festivalu 1.–4. 11. 2012
čtvrtek 1. 11. 2012, 17.00 hodin

Slavnostní zahájení: výstava fotografií Projekce vybraných ukázek filmů
čtvrtek 1. 11. 2012, 19.30 hodin

název filmu popis filmu

Sanctum 
Tým uvězněný ve složitém podvodním labyrintu bojuje o záchranu svého 
života, USA, 108 min.

pátek 2. 11. 2012, 17.00 hodin
Adrealin Cup 2012 Ohlédnutí za extrémním závodem štafet: běh, kolo, padák, kajak, CZ, 30 min.
Red Bull Skydiving Team Šest mužů, jedna společná vášeň – volný pád, AUT, 2 min.

Pygmejovia – Deti džungle
Cestopisný film zachycující život nejmenších lidí na světě, civilizací 
neposkvrněných Pygmejů, SK, 52 min.

That’s Alaska, man…
Skupina českých freeride lyžařů a snowboardistů se vydala do mekky 
freeridingu – na Aljašku, CZ, 12 min.

pátek 2. 11. 2012, 19.30 hodin

Ahoj a Díky za lezení
Film popisuje dvě expedice v Maroku a Turecku okolo Dolního Žlebu 
Company, které se uskutečnily v roce 2008, CZ, 35 min.

Zmrtvýchvstání Kariny 
Hollekim

21 otevřených zlomenin nohy při jednom ze skoků norské basejumperce 
změnil život. NOR, 4 min.

Rváči / Brawlers
Zákulisí nejtěžší dálkové rallye světa – Rallye Dakar – z pohledu týmu Aleše 
Lopraise, CZ, 57 min.

sobota 3. 11. 2012, 17.00 hodin

Egypt 
Film o kitech a surfech, krasavicích a mašinách, chlastu a dvou spotech 
– Magawish a Dahab, CZ, 26 min.

Red Bull Time Run 
– Turecko 2011

Známý britský free runner Ryan Doyle se na pět dní vydává do starodávného 
tureckého města Mardin, TRY, 3 min.

Dolomitenmann 2011 Neoficiální MS v závodě extrémních štafet, CZ, 30 min.
Bílé obrysy / White 
outlines

Polární expedice v oblasti Smithova průlivu mezi severozápadním 
Grónskem a kanadskou částí Arktidy, CZ, GER, 37 min.

sobota 3. 11. 2012, 19.30 hodin

Moonflower 
Jedni z nejlepších lezců Jon Bracey a Matt Helliker se pokouší zdolat 
v těžkých podmínkách stěnu na Aljašce, GBR, 38 min.

Návraty k divočině – NP 
České Švýcarsko 

Přírodopisný film o Národním parku České Švýcarsko, CZ, 26 min.

Tři týdny v kaňonu
Česká expedice uzavřená 3 týdny v kaňonu americké řeky Colorado. Její 
zdolání není zadarmo…, CZ, 38 min.

neděle 4. 11. 2012, 17.00 hodin
Tajuplný ostrov aneb 
svedená a opuštěná

Zážitek z objevování zapomenutého ostrova ve Francouzské Polynésii, CZ, 
28 min.

Alaska, Canada 2011  Snímek zachycující krásy ledové krajiny, CZ, 18 min.
Príbehy tatranských štítov Místopis o Vysokých Tatrách, SK, 52 min. 

neděle 4. 11. 2012, 19.30 hodin

Mount St. Elias 
Extrémně výjimečný příběh tří skialpinistů při jejich pokusu realizovat 
nejdelší lyžařský sjezd na světě. AUT, 100 min.
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FrenMusic 2012, plnotučná výživa 
pro všechny hudební maniaky
Letošní největší hudební akce na 
Frenštátsku festival FrenMusic 
2012 se nezadržitelně blíží. Tento 
multižánrový hudební festival se 
letos koná už poosmé a proběhne 
ve všech prostorách frenštátské-
ho kulturáku i přilehlé restauraci 
Lubina. Na všechny festivalové 
návštěvníky čeká 12. října od 
17.00 hodin rekordních 8 scén. 
Z  toho budou 4 scény hudební 
a  vystoupí na nich třicet kapel 
z Čech, Slovenska, Polska a Velké 
Británie. Tři taneční scény bude 
okupovat 20 DJ’s známých jmen 
a  samozřejmě nebude chybět 
scéna projekční, kde se budou 
promítat koncerty a  videoklipy 
světových i  tuzemských kapel 
a interpretů. 
Loňskou novinkou, ve které bude 
letošní FrenMusic pokračovat, 
jsou autogramiády všech hlavních 
hvězd. Mezi ty největší star letoš-
ního FrenMusic bude bezesporu 
patřit zpěvák BLAZE BAYLEY 
z Velké Británie, který v 90. letech 
působil u  britské heavymetalové 
legendy IRON MAIDEN, tuzem-

ská rocková legenda KATAPULT, 
populární zpěvačka DEBBI, 
pardubická pop punková parta 
VYPSANÁ FIXA, dále stále více 
žádanější ZAKÁZANÝ OVOCE 
a nebo výživní KOBLÍŽC!. Hlavní 
festivalový program už tradičně 
doplní revivalové kapely a hudeb-
ní tělesa frenštátské Základní 
lidové školy umění. „Každý rok 
se to snažíme posouvat někam 
dále. FrenMusic se za ty roky 
vyprofiloval do multižánrového 
festivalu, takže si tady přijdou na 

své milovníci všech hudebních 
žánrů a vyřádí se tady i ti největší 
hudební maniaci. Myslím, že se 
letos mají návštěvníci festivalu 
opravdu na co těšit“, dodává pro-
motér FrenMusic Aleš Luchesi. 
Co dodat, letošní FrenMusic 
nabídne hustou a  plnotučnou 
stravu všem hudebním fanouš-
kům od taneční muziky, přes 
jazz, swing, punk, bigbeat, až po 
metalový nářez. Samozřejmostí 
je 32stránkový program pro 
návštěvníky zdarma, šest barů, 
čajovna, wi-fi připojení, tattoo 
salón, merchandise a  spous-
ty dalšího. To vše FrenMusic 
nabídne za bezkonkurenčních 
200 Kč v  předprodeji a  220 Kč 
na místě.	 Marian Žárský

Divadelní sezona začne v říjnu
Divadelní sezona 2012–2013 začíná letos ve fren-
štátském kině začátkem měsíce října. Ve čtvrtek 4. 
a v pátek 5. října v 19.00 hodin zavítá na naše jeviště 
soubor Těšínského divadla s hrou Václava Klimen-
ta Klicpery Hadrián z  Římsů. Klicpera, inspirován 
principy comedia dell’arte, napsal svěží dílko, ve 

kterém dochází k  záměnám postav. Nejde ovšem 
o klasickou záměnu dvou osob, ale vyskytují se zde 
celkem tři Hadriánové, z nichž ten skutečný se jeví 
být nejméně důvěryhodným. Napínavé zápletky 
nepostrádají humor a  vše směřuje k  tomu, aby se 
milující dvojici dostalo otcovského požehnání.

Inspirativní setkání s Dagmar Březinovou
„Ó happy day“ znělo v  úterý 18. září v  podvečer 
celou výstavní síní Albína Poláška. A  že to byl den 
šťastný. Výstavní síň zahajovala druhou polovinu 
své sezony vernisáží prací přední české výtvarnice 
módy a  scénického kostýmu Dagmar Březinové. 
Kresby kostýmů, fotografie, ukázky ze scénické, 
pohádkové i  dramatické tvorby rozzářily výstavní 
prostory. Návštěvníci si mohli prohlédnout modely 
šatů a klobouků, které zdobily Miss České republiky 
Petru Minářovou, nebo model z mezinárodní mega 
show Hry bez hranic. Během úvodní písně členů 
pěveckého sboru Garrendo, vstoupila s  širokým 
úsměvem do výstavní síně šarmantní dáma v červe-
ných šatech Dagmar Březinová. „Jsem velmi doja-
tá a věřte mi, jsem neskutečně ráda a velmi si toho 
vážím, že mohu tady dnes s vámi být. Dá se říci, že 
jsme se na tuto výstavu připravovali téměř dva roky. 

Byla to radost, vynikající spolupráce a  profesiona-
lita.“ Výstava Dagmar Březinové, výtvarnice, na 
jejímž tvůrčím kontě je více než 650 samostatných 
titulů jako jsou Sanitka, Příběhy pátera Knoxe, 
Zkoušky z dospělosti, Bylo nás šest, Nováci či seriál 
Rodáci, bude k vidění do 26. října 2012 každý všední 
den od 9.00 do 17.00 hodin.	 -red-

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

SBÍRKOVÉ PŘEDMĚTY Z TEXASU
Výstava k 5. letům od otevření muzea a expozice vystěhovalectví
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 4. listopadu 2012

FRENŠTÁT A JEHO ZAPOMENUTÁ ŘEMESLA
Zážitkový program konaný v rámci Mezinárodního dne seniorů 
ve spolupráci se sociálním odborem města Frenštát p. R.
V úterý 2. října 2012
Expozice tkalcovství Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Přednáška Mgr. Václava Michaličky
KŮRA, LÝKO, CHOROŠE, TRÁVA, KOŘENY, PAŘEZY…
Důležité přírodní materiály v lidské kultuře a téměř zapomenuté
technologie jejich zpracování 
V úterý 23. října 2012 v 17.00 hodin
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm, Vstupné 30 Kč

Otevřeno: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so, ne 9.00–15.00,
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, www.muzeumfrenstat.cz

Výstavu otevřeli potomci 
českých vystěhovalců
V sobotu 15. září byla ve frenštát-
ském muzeu slavnostně zahá-
jena výstava s  názvem Sbírkové 
předměty z Texasu. Po pěti letech 
tak vznikla z  dosud neprezento-
vaných exponátů pocházejících 
z  Texasu samostatná výstava, 
doplňující stálou expozici Tam 
za mořem, která je věnována 
historii vystěhovalectví z  regionu 
Frenštátska do Ameriky. Jejího 
otevření se zúčastnili i  krajané 
z  Texasu v  čele s  autorem sbírky 
Darwinem Machu. Jak uvedl spo-
luautor expozice vystěhovalectví 

Drahomír Strnadel: „Odkaz 
předků je mezi potomky českých 
vystěhovalců stále živý. Ke zdej-
ším kořenům se jich hlásí asi 
milion. Mnozí z  nich se domluví 
česky, cizí jim nejsou ani lidové 
písničky. O  udržení tradic se za 
mořem stará řada spolků. Uvědo-
mují si svůj český původ, pořádají 
festivaly, nepřetržitě tam funguje 
Sokol, ale přesto někteří už mluví 
jen anglicky.“ Výstava Sbírkové 
předměty z  Texasu bude ve fren-
štátském muzeu k  vidění až do 
4. listopadu.	 -red-

Napsali jste nám:
Dobrý den,
ve dnech 6.–9. 9. 2012 jsme využili Vašich služeb v místním 
kempu, protože jsme se zúčastnili Beskydské sedmičky 
a nedá mně, abych nesdělila svůj názor – prostě máte jed-
ničkový kemp, co nemá chybu – alespoň pro mne. Se synem 
nás mrzelo, že jsme nevzali s sebou děti, že by se tu vyžily 
s  maminkou, než my bychom ten pochod došli. Budeme 
určitě doporučovat. Takže nejenom perfektní organizace 
závodu B7, ale i tento super kemp přispěly k velkému pro-
žitku. Děkujeme.	 Tým Rowina, Chlumec nad Cidlinou
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Svatá Jana
opět na jevišti

Pro ty, kdo nestihli červnovou premiéru 
představení G. B. Shawa Svatá Jana, i  ty, 
kteří hru viděli a  zaujala je, připravujeme 
reprízu. Příběh odvážné Lotrinčanky, kte-
rá se neváhá postavit proti nepřátelským 
vojskům za svobodu Francie, znovu ožije 
19. a 20. října 2012 v 19 hodin ve frenštát-
ském kině. Místa v sále si můžete rezervo-
vat od 9. října 2012 v kase kina vždy hodi-
nu před začátkem filmového představení.
Těšíme se na setkání s vámi v sále. 

Ve frenštátské čajovně 
bude degustace čajů
V  úterý 2. 10. v  18.30 hodin – degustace čínských čajů 
se zaměřením na Puerh. Degustaci povede zkušený čajo-
vý mistr Tomáš Rajnoch (www.teajay.eu), který tyto čaje 
dováží. 
Cena 120 Kč. Nutná rezervace předem (cajovna@cajov-
namagnolia.cz, tel. 608  970  999 nebo osobně v  čajovně). 
Všechny ochutnávané čaje bude možno také zakoupit, 
v běžné nabídce čajovny následně budou jen některé.

V neděli 21. 10. ve 14.00 hodin – další z degustací se bude 
věnovat tajwanským oolongům a  jako zajímavost jsou 
v  nabídce i  černé čaje špičkové kvality. Degustaci povede 
Jakub Ming Chytil, který tyto čaje dováží z  Tajwanu, kde 
dlouhodobě pobývá. Více informací najdete na jeho strán-
kách www.taiwanskycaj.cz.
Cena 80 Kč. Nutná rezervace předem (cajovna@cajov-
namagnolia.cz, tel. 608  970  999 nebo osobně v  čajovně).
Všechny ochutnávané čaje bude možno také zakoupit, 
v běžné nabídce čajovny následně budou jen některé.

Výročí říjen 2012
¢ 14. 10. Uplyne 20 let od 
úmrtí Václava Bartoše, 
fotografa, který na svých 
fotografiích zachycoval ob- 
čany města i  jeho náv-
štěvníky, např. J. Seiferta, 
V. Holana, J. Durycha, J. 
Zahradníčka, bratry Strna-
dlovy a jiné, především však 
J. Sudka, který měl u Barto-
še druhý domov. Povoláním 
byl technickým úředníkem 
Tatry v Kopřivnici. Narozen 
6. 9. 1920 ve Frenštátě p. R.

¢ 24. 10. Uplyne 170 let od 
narození Josefa Nešvery, 
hudebního skladatele naro-
zeného v  Praskovicích. Byl 
žákem varhanické školy J. 
Krejčího a  J. Foerstra. Byl 
ředitelem kúru v  Berouně, 
Hradci Králové a  Olomou-
ci. Napsal řadu populárních 
písní a  sborů (Moravě), 

symfonického obrazu Na 
Slovácké búdě v  Luhačovi-
cích. Jeho manželka pochá-
zela z Frenštátu a jeho ope-
ra Radhošť (Černokněžník) 
je napsána podle valašské 
pohádky a  čerpá z  lidové 
slovesnosti. Zemřel 12. dub- 
na 1914 v Olomouci.

¢ 29. 10. Uplyne 160 let od 
narození Antoše Paučeka, 
spisovatele a  publicisty na-
rozeného ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Povoláním byl 
obchodník a  psal do růz-
ných moravských novin. 
Je autorem povídky Soud. 
S  dcerou Marií napsal pod 
jménem Antoš Maňák sati-
rickou povídku Rybářovy 
slasti a strasti. Zemřel 5. zá-
ří 1926 ve Frenštátě p. R.

TIC Frenštát p. R.

Krása muže očima muže
Vernisáž výstavy fotografií 
Petra Šestáka s  názvem 
Chlapci a  chlapi se usku-
teční v  pondělí 5. listopa-
du 2012 od 18.00 hodin 
v  prostorách frenštátské 
knihovny.

Petr zaměřuje svůj objektiv 
zejména na muže. Preferu-
je přirozenost a  ve fotkách 
se snaží zachytit osobnost 
lidí, jejich momentální roz-
položení a  atmosféru oka-
mžiku.	 -ave-

S Astrou strávilo prázdniny 310 dětí
Prázdniny v  Astře rozhodně nepatří do období klidu. 
I když velká spousta organizátorů letní činnosti letos hlásí 
úbytek zájemců o tábory, v Astře jsme naopak uspořáda-
li táborů více, a  na některých jsme byli nuceni zájemce 
odmítat. Na pěti příměstských táborech se vystřídalo 112 
především mladších dětí, na šesti pobytových akcích bylo 
198 účastníků. Táborníkům se věnovalo 86 dospěláků, 
kteří obětovali svůj volný čas a  nabídli své dovednosti 
dětem. Za to jim patří obdiv, uznání a velký dík nás všech 
– stálých pracovníků Astry, dětí a rodičů.

Dagmar Klímková, ředitelka CVČ Astra

Studenti hotelové školy
vyjeli na zkušenou do Pobaltí
V  průběhu června se čtveřice 
žáků 3. ročníku studijního oboru 
Hotelnictví vydala na třítýdenní 
stáž do Lotyšska, aby nabrala 
nejen odborné, ale i  jazykové 
zkušenosti a  poznala také život 
v této zemi. Projekt mobility nesl 
název „Letem světem s  vařečkou 
a šejkrem“ a byl realizován v rám-
ci programu Leonardo da Vinci. 

Praxe žáků se uskutečnila v měs-
tečku Malpils, vzdáleném asi 
60 km od hlavního města Lotyš-
ska Rigy, a  hostitelskou organi-
zací byla Odborná střední škola. 
Přijetí ve škole bylo velmi srdečné 
a  praktikanti si svým vstřícným 
vystupováním a  ochotou zapojit 
se do práce získali sympatie učite-
lů praktického vyučování nejen ve 

cvičné kuchyni a  školní jídelně, 
ale také v hotelu Muižas Malpils, 
kde byli ubytováni. Hotel byl 
vlastně rekonstruovaný zámek 
v  areálu krásného parku a  již 
samotné ubytování zde bylo pro 
žáky jedním z  nezapomenu-
telných zážitků. Těch, na které 
budou vzpomínat, je spousta, ať 
to byl výlet do hlavního města 
Rigy, nedaleké starobylé Sigul-
dy nebo do Jurmaly na pobřeží 
Baltského moře. Obsah stáže, 
který tvořilo osvojení nových 
technologických způsobů pří-
pravy jídel typických pro tento 
region, a  také odlišnosti v  lotyš-
ském a  českém stolování, byl 
zcela naplněn. V  letošním roce 
byl naší škole schválen opět pro-
jekt mobility do Lotyšska a Špa-
nělska, takže v roce 2013 na jaře 
v Malpils „Us rezerša nus!“

Vernisáž otevře výstavu
Petra Šestáka v knihovně
Vernisáž výtvarných děl a  figurální tvorby Petra Šestáka se uskuteční 
9. října v prostorách frenštátské knihovny. Petr Šesták je z Dolních Pasek 
z Rožnova p. R. Po absolvování gymnázia studoval na Fakultě výtvarného 
umění Vysokého učení technického v Brně. Jeho dílo je působivá malba na 
skle různých tvarů, které jaksi samovolně vytvářejí obrazce. Malba na jiné 
podložce má stejný charakter, někdy však v podobě plamenů nebo připomí-
najících květ. Jsou to portréty neexistujících tváří, některé z nich, zrůzněné 
přemrštěnou barevností, získávají zvláštní dynamiku. Výstavu doplňují 
porůznu zavěšené plastické figurky. Jde o avantgardní umění nového věku? 
Patrně. Zůstává nezodpovězeno, kam se dílo umělce bude ubírat dál. Výsta-
va potrvá až do konce října.

Praktikantky Kamila a Klára s učitelkou technologie.

Martin Trubač
Amatérská divadelní společnost Waterloo

kultura, společnost
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Týden knihoven
Letos se tato akce uskuteční v období od 1. do 7. října.

A proč Týden knihoven?
Stručně řečeno, aby knihovny na 
sebe upozornily – čtenáře i nečte-
náře, sponzory a  mecenáše, zři-
zovatele osvícené i  neosvícené, 
novináře a  média všeho druhu. 
Mimo to však také proto, aby se 
i  ti, kteří knihovnu zatím ještě 
nikdy nenavštívili, dověděli, že 
dnešní knihovna už není jen mís-
to, kde si lze vypůjčit „rekreační 
čtení“, ale že se stává i  moderní 
informační institucí. Také Měst-
ská knihovna ve Frenštátě p.  R. 
se nenechala zahanbit. Srovnala 
řádně knihy do regálů a navíc při-
hodila pár zajímavých nabídek, 
které budou moci návštěvníci 

využít právě v období výše stano-
vených sedmi dnů. Takže v tomto 
týdnu se návštěvníci mohou zare-
gistrovat na 365 dní zdarma. Těm 
zapomnětlivějším z  nás budou 
prominuty poplatky za upomínky 

a  navíc čtenáři dostanou ještě 
jeden dárek, kterým bude 3. říj-
na beseda s cestovatelkou Ilonou 
Bittnerovou o  Albánii. Poslech-
nout si ji můžete od 17. hodin ve 
frenštátské čajovně.	 -ave-

Sledujte televizní zpravodajství z Frenštátu
Televizní zpravodajství z Frenštátu p. R. můžete sledovat na:
¢ satelitu Astra 3B v rámci programu regionalnitelevize.cz – zpravo-
dajský pořad Region. Premiéra po–pá v 17.40 h., reprízy v 21.40, 1.40, 
5.40, 9.40, 13.40 h. (23,5 stupně východně), 12168/V, SR 27500, FEC 
3/4, norma DVB-S, kódování žádné (FTA).
¢ kabelové televizi UPC – zpravodajský pořad Zprávy Frenštát p. R. 
Premiéra je vždy ve středu v 18.40 h., repríza každou sudou hodinu se 
začátkem na 40. minutě. Kanál 112-118 digitálně (doporučujeme pře-
ladit SET-TOP-BOX) a S11 analogově.
¢ internetu – www.monitor24.cz	 Libor Čada, TV Beskyd

Zumba maraton pomohl dětem
Po Beskydské sedmičce, 
při které si účastníci sáhli 
mnohdy až na dno svých 
sil, proběhla ve Frenštátě 
15. 9. 2012 další akce, která 
prověřila vytrvalost a  vůli 
sportovních nadšenců. Za 
účasti dalších šesti instruk-
torů uspořádala Moni-
ka Paprskářová „Zumba 
maraton pomůže dětem“, 
jehož výtěžek věnovala 
ZŠ Tyršova 1053 pro žáky 
s  mentálním postižením. 
Díky podpoře Rady města 

proběhla akce v  městské 
sportovní hale za zvýhodně-
ných podmínek, sportovní 
instruktoři se vzdali náro-
ku na honorář a  účastníci 
zaplacením vstupného pod-
pořili tuto školu částkou 
11  390 korun. Kdo přišel 
a  zapojil se do maratonu, 
jistě nelitoval, protože úžas-
ná atmosféra vtáhla všech-
ny, bez ohledu na dosavadní 
zkušenosti či věk.	
Pavlína Palová, zástupkyně 

stat. org. školy

Dvojí jubileum
hasičského 
sboru

Sbor dobrovolných hasičů 
Frenštátu p.  R. si připomene na 
slavnostním setkání 11. října 
2012 dvacáté založení sboru. Jde 
o výročí aktuální, podle zřizovací 
listiny z 10. září 1992, schválené 
zastupitelstvem města (viz FZ ze 
září 2012). Ale výchozí, historic-
ké dvacáté výročí založení fren-
štátského hasičského sboru spa-

dá už do 14. 8. 1898, jak dokládá 
datování na starobylé archivované 
medaili, s průvodním textem „ku 
oslavě 20 let trvání Dobr. hasič. 
sboru ve Frenštátě p. R.“
Medaile nese na lícové straně 
portrét Františka Palackého 1798 
a 1898, tedy s paralelou roku jeho 
stého výročí narození.

Mojmír Horečka

Přijďte se podívat do Hortenzie
Domov Hortenzie, v  rámci celostátní akce „Týden sociálních služeb 
České republiky“, všechny srdečně zve na „Den otevřených dveří“, 
který se bude konat v úterý 9. října 2012, od 9.00 do 15.00 h. na adre-
se náhradního ubytování: Školská čtvrť 1374, Frenštát p. R. Součástí 
programu bude od 14.30 do 15.00 h. také vystoupení žáků ZUŠ.

Ohlédnutí za letní činností Svazu 
tělesně postižených Frenštát p. R.
Členové frenštátského 
Svazu tělesně postižených 
si zpříjemnili letní měsíce 
řadou zajímavých akcí. 
Dne 19. července se zúčast-
nili turnaje v  ruských 
kuželkách, který se konal 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Frenštátský tým ve složení: 
Řezníčková, Ďatka, Řezní-
ček zde zvítězil nad pořáda-
jícím družstvem Frýdlantu 
a  odvezl si vítězný pohár. 
O týden později 26. 7. 2012 
přijelo 25 členů frýdlant-
ského STP do Frenštátu. 
Pro špatné počasí se odveta 
nekonala, ale setkání bylo 
velmi příjemné a  putovní 
pohár po domluvě zůstal 
ve Frenštátě. Dne 11. 8. 
2012 se členové STP sešli 
v  jezdeckém areálu Na 
Nivách. O  guláš a  pohoš-
tění se postarali manželé 

Havrlantovi a  o  hudbu 
a zpěv paní Zita Kučová a se 
synem Honzou. Letní akce 
naší organizace se vydařily. 
Velmi nás těší, že občané 
Frenštátu konečně nemají 
problém se slovem „inva-
lidé“ a  poznali, že všechny 
námi pořádané akce nejsou 

jen pro členy svazu, ale také 
pro celou veřejnost. Nabíd-
ku aktivit mohou všichni 
sledovat ve vývěsní skříňce 
na náměstí ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

Dagmar Uhlářová
předsedkyně místní

organizace STP

společnost
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Jaká byla letošní Beskydská sedmička?

Až na krev!

Od pátečního rána se Frenštát plnil závodníky. Jejich registrace, která probíhala v míst-
ní sokolovně, se obešla bez větších nedostatků, i když někteří závodníci na poslední 
chvíli měnili členy týmu i kategorii.

Adidas Terrex – Continental Beskydská sedmička 2012 odstartovala ve 22.36 hodin z náměstí Svo-
body v Třinci. Tři tisíce lidí se vydalo na extrémní přechod Beskyd. Všichni byli odhodláni vydat ze 
sebe co nejvíc a dojít co nejdál. 

Po 18. hodině se frenštátské náměstí začalo vylidňovat, pořadatelé s megafony navádě-
li závodníky na nádraží, kde pro ně byly přistaveny speciální vlakové soupravy Adidas 
Terrex a Continental.

Text: R. Stejskalová
Foto: J. Novotný

O víkendu 7.–8. září proběhl v Beskydech 
pravděpodobně nejtvrdší horský maratón 
v  republice – Beskydská sedmička. Před 
pár lety bláznivý nápad, nyní nejmasověj-
ší extrém v  republice, který láká stále více 
lidí k  tomu, aby si vyzkoušeli své fyzické 
možnosti na hřebenech beskydských kop-
ců. Počtem 3000 přihlášených účastníků 
se řadí k  nejmasovějším akcím a  potvrzu-

je, jaké oblibě se trail maratony v  dnešní 
době těší. Letošní trasa byla dlouhá 95 
kilometrů s převýšením 5430 metrů a vedla 
z Třince přes celé Beskydy až do Frenštátu 
p. R. Oproti předchozím letům se tak směr 
závodu otočil a Adidas Terrex – Continen-
tal Beskydská sedmička 2012 dostal jiný 
rozměr. Prudké seběhy se změnily v prudká 
stoupání a táhlejší výstupy v delší seběh.

V cíli čekala na závodníky K2.

Info jehlan, uprostřed frenštátského náměstí, na kterém 
byly vyvěšeny výsledkové listiny, byl neustále v obležení. 

Extrémní horský maraton Adidas Terrex – Continental Beskydská 
sedmička 2012 je také spojen s  dobročinným projektem „Každý 
metr pomáhá“. Jeho cílem je podpořit ty, kteří se ocitli v těžké životní 
situaci. Letos vybrané peníze poputují nestátní neziskové organizaci 
Šafrán, jejíž členem se stal také organizátor B7 Libor Uher (viz foto). 
Šafrán pomáhá malým dětem v  kojeneckých ústavech a  dětských 
domovech překonat trauma z odloučení. Letos se na Beskydské sed-
mičce vybralo 85 tisíc korun. 
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Jaká byla letošní Beskydská sedmička?

Až na krev!

Adidas Terrex – Continental Beskydská sedmička 2012 odstartovala ve 22.36 hodin z náměstí Svo-
body v Třinci. Tři tisíce lidí se vydalo na extrémní přechod Beskyd. Všichni byli odhodláni vydat ze 
sebe co nejvíc a dojít co nejdál. 

Těsně před polednem se na náměstí ve Frenštátě pod Radhoštěm objevil první tým. Absolutními vítězi a Mistry ČR 
v horském maratonu dvojic se stali Tomáš Petreček a Pavel Štryncl ze Slavkova (tým Salomon-run). Náročnou trať 
zdolali za neuvěřitelných 13 hodin a  5 minut. Trasu zvládli na jeden zátah, neodpočívali ani na občerstvovačkách. 
Nejvíce týmů dorazilo na frenštátské náměstí ve večerních hodinách.

Extrémní horský maraton Adidas Terrex – Continental Beskydská 
sedmička 2012 je také spojen s  dobročinným projektem „Každý 
metr pomáhá“. Jeho cílem je podpořit ty, kteří se ocitli v těžké životní 
situaci. Letos vybrané peníze poputují nestátní neziskové organizaci 
Šafrán, jejíž členem se stal také organizátor B7 Libor Uher (viz foto). 
Šafrán pomáhá malým dětem v  kojeneckých ústavech a  dětských 
domovech překonat trauma z odloučení. Letos se na Beskydské sed-
mičce vybralo 85 tisíc korun. 

Nedělní dopoledne rozproudila skupina Buty a pak už následovalo vyhlášení těch nej-
lepších. Jak napsala jedna z účastnic závodu: „Vyhlášení, které probíhalo následující 
den, mělo tak úchvatnou atmosféru, že mi až vyhrkly slzičky, když poprvé zaznělo We 
are the Champions… A i když mi letos žádná bedna nehrozila, zůstala jsem na náměstí 
ve Frenštátě až do úplného konce. Nádhera.“

Na mistrovství České 
republiky v  extrémním 
horském maratonu Adidas 
Terrex – Continental Bes-
kydská sedmička 2012 se 
přihlásilo tři tisíce závod-
níků a  výsledková listina 
eviduje 537 diskvalifiko-
vaných týmů. Důvodem 

bylo ve většině případů 
vyčerpání, dehydratace 
organismu a  zdravotní 
problémy. Někteří to vzdali 
společně, jiní se rozhodli 
dojít do cíle nekompletní, 
i když věděli, že jejich výkon 
nebude započítán. Jen 
těžko se vyrovnávali s  tím, 

že pro ně závod skončil. 
„Nejtěžší je smířit se s tím, že 
nemůžu dál pokračovat, ale 
i  na to by měl mít závodník 
sílu,“ uzavřel organizátor 
závodu Libor Uher, který ví 
o čem mluví. Také on musel 
závod předčasně ukončit pro 
zranění svého parťáka. Bes-

kydská sedmička je výzva, 
test vůle, těla a  morálky. 
Bolest za pár dnů ustoupí, 
ale euforie z každého zdo-
laného vrcholu, kde člo-
věk viděl tu neskutečnou 
vzdálenost, kterou se mu 
podařilo urazit, přetrvá. 
Před každým, kdo dora-

zil do cíle nebo se závodu 
zúčastnil, smekám. 

Více o  Adidas Terrex-Con-
tinental Beskydská sedmič-
ka 2012 na internetových 
stránkách:
www.beskydskasedmicka.cz
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnázium ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm nastou-
pili v letošním školním roce 
studenti do čtyř tříd čtyřle-
tého a  osmi tříd víceletého 
studia. Záleží na nich, jak 
využijí nabízené možnosti 
vzdělání a  dokážou navá-
zat na výborné výsledky 
svých předchůdců, kteří 
v  minulém školním roce 
úspěšně reprezentovali 
školu a obsadili v soutěžích 
a  olympiádách přední mís-
ta. Na začátku školního 
roku se studenti zúčastnili 
již tradičně pořádané zahra-
niční geografické exkurze 
a tentokrát zavítali na sever 
Evropy – do Norska. Se 
svou činností začínají i  čle-
nové sboru Garrendo, pro 
které se bude v měsíci říjnu 
konat první soustředění. 
Pro ostatní studenty je plá-
novaná exkurze do Němec-
ka, mohou se zapojit do 
práce v  různých kroužcích, 
kdy mají na výběr florbalový 
kroužek, divadelní soubor, 
kroužek deskových her či 
tvůrčího psaní nebo filmo-
vý klub při místním kině. 
Rovněž mají možnost se 
zdokonalit ve výuce jazyků, 
vybírají si z angličtiny, něm-
činy, francouzštiny, ruštiny 
a  španělštiny. Aktivit bude 
samozřejmě daleko víc. Jen 
z  tohoto stručného výčtu 
je patrné, že se v  průběhu 
školního roku studenti roz-
hodně nudit nebudou.

SPŠEI
Nový školní rok začal pro 
mnohé studenty překva-
pením. Škola změnila svůj 
kabát. Během léta došlo 
k  výměně vstupních dveří 
a  všech oken, modernizo-
vány byly také laborato-
ře odborných předmětů. 
Počátkem září byla zaháje-
na realizace projektu Šablo-
ny FRENGP, který je finan-
cován ze zdrojů Evropské 
unie. Během dvou násle-
dujích let škola získá téměř 
dva miliony korun na tvor-

bu nových vzdělávacích 
materiálů. V současné době 
pracuje na inovativních 
vzdělávacích materiálech 
21 pedagogů. Spolu s  pro-
jektem probíhá výběrové 
řízení na dodávku výpočetní 
techniky, která má pomoci 
vyučujícím dosáhnout cílů 
projektu. Moravskoslezský 
kraj vybral Gymnázium 
a  SPŠEI jako jednu z  šes-
ti středních škol v  kraji, 
ve které bude podpořena 
výuka informačních tech-
nologií a  počítačových sítí. 
Připravujeme investiční 
projekt, díky kterému vybu-
dujeme odbornou učebnu 
pro výuku počítačových sítí 
a operačních systémů s nej-
modernějším vybavením.

nám byl projekt mobility 
opět schválen, a  tak se do 
Španělska a Lotyšska podí-
vají žáci i  v  příštím roce. 
Na konci měsíce se zúčast-
níme přehlídky učebních 
a  studijních oborů GEM-
MA 2012. Tentokrát se 
bude konat ve Výstavním 
sále fy Varroc Automotive 
Systém s.r.o v Novém Jičí-
ně ve dnech 31. 10.–1. 11. 
a budeme se zde prezento-
vat praktickými ukázkami 
všech oborů, které se v naší 
škole vyučují.
 

ně října si bývalí i  současní 
redaktoři připomenou 10 
let od chvíle, kdy světlo 
školy spatřil časopis Druhé 
patro. Za deset let se poda-
řilo vydat 100 čísel a popsat 
2140 stránek papíru. Dru-
hé patro si můžete přečíst 
i  v  Městské knihovně nebo 
na internetových stránkách 
školy www.zstyrfren.cz 
v rubrice Aktivity školy. Na 
23. říjen se jistě budou těšit 
žáci 1. až 3. třídy, kteří nav-
štíví divadelní představení 
O  pračlovíčkovi. V  tomto 
měsíci se také naplno roz-
proudí činnost školních 
kroužků, které nabídnou 
našim žákům možnost 
využití volného času v odpo-
ledních hodinách. 

rodní učebnu. Tak hurá do 
práce.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Je tady nový školní rok a na 
ZŠ Záhuní opět začíná 
Veselá škola pro předško-
láky. Je určena všem dětem 
a  jejich rodičům, kteří se 
chystají k  zápisu. Sezná-
míte se s  prostředím školy, 
děti si hravou formou pro-
cvičí zrakové a  sluchové 
vnímání, zrakovou paměť, 
rytmus, matematické před-
stavy, procvičí si správné 
držení tužky, nebudou chy-
bět grafické cviky. Rodiče 
mohou své děti pozorovat 
při práci a prožít s nimi pěk-
né odpoledne.
Ve VESELÉ ŠKOLE se 
budeme scházet každé prv-
ní úterý v  měsíci v  době od 
15.30 do 16.30 hodin na ZŠ 
Záhuní. Poprvé se sejdeme 
2. října v 15.30 hodin.
V  rámci mezinárodního 
projektu Comenius se usku-
teční na naší škole pracovní 
setkání učitelů jednotlivých 
škol. Krásné podzimní 
počasí chceme využít ke 
sportování. V září jsme spo-
lu ve spolupráci s T. J. Sokol 
Frenštát p. R. pořádali cha-
ritativní akci Běh naděje. 
Do této akce se zapojila celá 
škola a  také děti z  mateř-
ských škol. V  atletickém 
pětiboji změří své síly žáci 
3.–5. ročníku s  kamarády 
z  okolních škol. Prvňáčci 
a druháci navštíví divadelní 
představení Krejčík Honza. 

I  v  letošním školním roce 
chceme žákům zpestřit výu-
ku exkurzemi a  besedami. 
5. ročníky byly poslední 
zářijovou středu ve hvěz-
dárně ve Valašském Mezi-
říčí. V říjnu mají žáci 8. roč-
níku naplánovanou exkurzi 
do vodní elektrárny Dlou-
hé stráně, zavítají také do 
Velkých Losin, kde je čeká 
návštěva zámku a  muzea 
papíru. Žáci 6. ročníku nav-
štíví městskou knihovnu, 
osmáci si obohatí výuku 
literární výchovy návštěvou 
Památníku bratří Strnadlů. 
Netradiční hodina dějepisu 
čeká na sedmáky. V  rámci 
výuky pojedou do Štram-
berka do jeskyně Šipka, do 
muzea a vyjdou na Trúbu.

-red-

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
V  úterý 2. října se na Ho-
rečkách uskuteční 18. roč-
ník okresního přespolního 
běhu, který organizují 
současní i bývalí učitelé ZŠ 
Tyršova 913 pro žáky a stu-
denty škol v  okrese Nový 
Jičín. Vloni změřilo své 
síly 430 soutěžících, letos 
předpokládáme podobnou 
účast.
V následujících dnech 3. až 
5. října se na školním dvoře 
objeví plechové kontejnery 
a  vypukne sběrové šílen-
ství. Časový harmonogram 
sběru bude na školním 
webu (www.zstyrfren.cz) 
i  na nástěnce na Tyršově 
ulici. Chtěli bychom obhá-
jit loňské vítězství ve sbě-
rové soutěži Zelený strom 
a  doufáme, že nám i  letos 
výrazně pomohou rodiče 
i  občané města. V  polovi-

ZŠ TYRŠOVA 1053
Malá škola plná života – tak 
bychom chtěli pojmout 
nový školní rok. Co je před 
námi? Zapojení do projek-
tu Evropské unie s  dotací 
skoro půl milionu korun, 
postupná realizace multi-
smyslové místnosti Snoe-
zelen, činnost devíti zájmo-
vých kroužků (informatika, 
sportovní, keramika, flétna, 
pohádkový klub, čtenářský, 
step aerobik, hipoterapie, 
zdravotní Tv), sběrová akti-
vita (starý papír, plastová 
víčka, elektrospotřebiče), 
ale i  projektová vyučování 
napříč školou, při kterých 
se formou hry děti naučí 
propojit veškeré znalosti. 
Očekáváme také rozhodnu-
tí MŽP o schválení projektu 
„Z  paneláků na zahradu“, 
který by nám umožnil udě-
lat ze školní zahrady pří-

Fo
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SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
V  říjnu nás čekají odborné 
gastronomické soutěže. Ve 
dnech 18.–19. října to bude 
prestižní Gastrojunior-Bid-
vestcup (původní Nowaco-
cup), na ostravské Černé 
louce si změří síly mladí 
kuchaři, číšníci a  cukráři. 
Barmanské soutěže jsou 
zastoupeny „Lázeňským 
pohárem“. Tuto koktejlovou 
juniorskou soutěž pořádá 
dne 18. října Hotelová škola 
Vincence Priessnitze Jeseník 
ve spolupráci s Českou bar-
manskou asociací. V  rámci 
projektu TIME, který bude 
ukončen v  únoru 2013, se 
uskuteční tématická stáž na 
jižní Moravě. Dne 10. října 
bude ukončena třítýdenní 
stáž šesti žáků, na kterou 
odjeli 20. září do španělské 
Granady. V  letošním roce 

Letos nastoupilo do prvních tříd ve Frenštátě pod Radhoštěm 117 dětí.
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O názvech lopaťák a štramberské uši
Lopatkový koláč, neboli lopaťák 
je velký, kruhovitý koláč, sázený 
do pece z oválné lopatky. Jde tedy 
o  původní název, na Rožnovsku 
nahrazený pojmenováním frgál, 
což v současnosti začíná pronikat 
i  na Frenštátsko (ale u  nás frgať 
znamená hltavě jíst). Odborná 
pracovnice rožnovského Valaš-
ského muzea Milena Habusto-
vá hájí původní název łopaťák 
a  v  deníku Právo (27. 9. 2005) 
konstatuje: „Když jsem byla před 
třiceti lety na svém prvním výzku-
mu ve valašských dědinách, ptala 
jsem se zdejších žen také na frgá-
le. Rozhořčeně mi sdělily, že se 
jim vdolky, jak se tu koláče nazý-
vají, vždy povedou. Frgálem totiž 
hanlivě označují jen ten špatně 
upečený či deformovaný. Původ-
ně se totiž toto typické valašské 
pečivo nazývalo pecák či lopaťák.
A ještě jeden mýtus nutno vysvět-
lit. Řada lidí považuje za nejchut-
nější frgále borůvkové a  meruň-
kové. To jsou ale novinky doby 
teprve nedávné. Původní valašský 
frgál byl totiž hruščák, velký kulatý 
koláč z kynutého těsta s povrchem 
potřeným mazáním ze sušených 

hrušek, oslazených a  povařených 
s  badyánem i  hřebíčkem a  zahuš-
těným perníkem. Frgále se sypaly 
drobenkou a po upečení pokapaly 
máslem a  rumem.“ Tyto velké 
koláče bývaly dříve v  nabídce jen 
o slavnostech – těsto vysoké, naky-
nuté – v současnosti je těstová část 
nižší než ovocný povrch.
Štramberské uši – cukrářský výro-
bek tvaru stočeného kornoutu 
z nažloutlého speciálního perníko-
vého těsta, prodávaný nyní už jen 
o  štramberské pouti – na paměť 
vpádu Tatarů, kteří podle pověsti 
prý křesťanům uřezávali uši a posí-
lali je svému chánovi. Pověst neu-
vádí důvody těch hrůzných činů, 
teprve po letech (od nedořešených 
úvah o  tom) jsem si vyvodil mož-
nou paralelu z  krátké informace 
z  Kyrgystánu v  deníku Právo (7. 
12. 2008): Tři vysocí kyrgyzští čini-
telé dostali už několik záhadných, 
ale odporných balíčků, v  nichž 
byly uřezané uši a prsty. Napsal to 
včerejší místní list této bývalé stře-
doasijské republiky. „Je to varová-
ní. Prst má znamenat: „Nestrkej 
ruce do toho, do čeho ti nic není.“ 
Ucho zase může znamenat: „Buď 

poslušný,“ soudí šéf opozice 
Omurberk Tekebajev. – Je otáz-
kou k  zamyšlení, zda taková 
hororová asijská tradice – seká-
ní uší vedoucí k  poslušnosti 
– byla známa Petru Bezručovi. 
Vybavuje se mi totiž v  paměti 
někdejší Bezručovo zaveršová-
ní (informačně přiřazené i  do 
početné korespondence s  mým 
otcem Františkem Horečkou) 
stíhající satirickým hyperbolic-
kým šlehem všechny gratulanty 
s  jejich neoprávněným přáním 
zasílaným Bezručovi v květnu:
Kdo mi gratuluje v květnu,
tomu mečem ucho setnu,
neb žádného svátku není
pro mne v květnu k nalezení.
Pokládal jsem toto čtyřverší za 
méně zdařilé, nadneseně vyzní-
vající a poplatné spíš jen rýmu, 
ale v souvislosti s výše uvedenou 
interpretací mohlo mít reálný 
dosah „argumentu poslušnos-
ti“. Bezruče totiž obtěžovaly 
početné gratulace, a  to tím víc, 
že v  jeho povaze bylo neodolat 
s odpovědí na žádnou.

 Mojmír Horečka

Studenti frenštátského gymnázia cestovali po Skandinávii
Letošní školní rok začal pro některé studenty frenštátského gymná-
zia docela netradičně – zahraniční exkurzí do tří severských zemí. 

Všechno začalo pátečního odpo-
ledne posledního prázdninového 
dne, kdy jsme nasedli do zájez-
dového autokaru značky MAN 
a vyjeli vstříc novým zážitkům. Po 
první noci strávené v autobuse nás 
ráno na trajektu do Dánska vítalo 
krásné počasí, které vydrželo do 
Kodaně. Mnozí z nás byli okouz-
leni pohodovým stylem života 
lidí a  atmosférou, která ve městě 
panovala. Plavba na nízkých 
výletních lodích, zábavní park 
Tivoli, kola bez zámků a  spousta 
kaváren vybízejících k  posezení 
– přesně taková je Kodaň. Stále 

v  pohybu, a  přesto ne uspěchaná. 
Mezi symboly tohoto největšího 
dánského města patří bronzová 
socha Malé mořské víly. Nejslav-
nější Andersenova pohádka se sta-
la symbolem tohoto místa. 
Druhý den jsme prožili ve švéd-
ském Stockholmu, ve městě, které 
je vybudováno na ostrůvcích mezi 
mořem a jezerem Mälaren. Kromě 
historického centra s  množstvím 
architektonických památek jsme 
navštívili například moderní hoke-
jovou halu Globen, muzeum Vasa 
s válečnou lodí ze 17. století a poté 
jsme se také sami plavili lodí.

Následující dny exkurze už jsme 
strávili v Norsku. V zemi typic-
ké divokou nespoutanou sever-
skou přírodou s  neuvěřitelným 
množstvím do pevniny hluboce 
zaříznutých fjordů, obrovských 
vodopádů, se spoustou roman-
tických údolí a  horských cest 
a  s  jedinečnými panoramatic-
kými výhledy z nich. Počasí bylo 
velmi proměnlivé. V přírodě nás 
provázel vítr, déšť, mlha a chlad, 
ve vyšších horských polohách 
dokonce sníh. Nicméně v hlav-
ním městě Oslu svítilo slunce. 
Pohled na norskou metropoli 
se nám naskytl hned ráno při 
příjezdu do areálu zimních 
sportů Holmenkollen, kde se 
každoročně pořádají skoky na 
lyžích a běžecké závody. Během 
dalších dnů jsme projížděli 
několika horskými cestami, 
viděli nespočet vodopádů a také 
si užili plavby na trajektech přes 
fjordy. Tyto protáhlé hluboké 
úzké zálivy jsme měli možnost 
si prohlédnout jak z paluby lodi, 
z horských vyhlídek, nebo třeba 
jen z autobusu. A přestože jsme 
výjezd serpentinami Trolí cesty 
a  stejně tak plavbu výletní lodí 
přes Geirangerfjord absolvovali 

za deště, na místní skandinávské 
poměry to pořád „docela ušlo“. 
Nádherné hory, průzračná jeze-
ra, obrovské vodopády a  všudy-
přítomné fjordy jsme obdivovali 
i  v  dalších dnech, kdy jsme přes 
údolí došli až ke splazu ledovce 
Jostedalsbreen, což je největší 
ledovec pevninské Evropy. Zblíz-
ka bylo krásně vidět, že vůbec 
není bílý, ale uvnitř jasně modrý 
a zvenku zaprášený. Ledovec sté-
ká do údolí několika větvemi. My 
jsme navštívili splaz Briksdals-
breen, kde se led pomalu posunu-
je do průzračného jezírka plného 
ledovcových ker. Dále jsme pro-
jížděli členitou pobřežní kraji-
nou, horami, serpentinami a údo-
lím největšího norského fjordu 
– Sognefjordu. Místní obyvatelé 
říkají: Kdybyste nevěděli, kde je 
na světě ráj, tak je to tady všude 
kolem. Historie Norska je dlouhá 
a  velmi zajímavá, zavede nás do 
časů v  dobách Vikingů. Skalní 
kresby a dřevěné kostely obklope-
né kamennými hroby a i malé dře-
věné domečky volně roztroušené 
v krajině s travnatými porosty na 
střechách využívanými jako izo-
lace, které tak svým zevnějškem 
zcela zapadaly do nádherné pří-

rodní scenérie. Úplným vrcholem 
našeho skandinávského výletu se 
stal sedmý den, kdy jsme zažili 
výstup turistickou cestou na 604 
metrů vysokou skalní stěnu Prei-
kestolen – „Kazatelnu“, která se 
kolmo tyčí nad vodami Lysefjor-
du. Vryla se nám do paměti tak 
hluboko, že se stala stěžejním 
a  nejzáživnějším bodem našeho 
programu. Z  výhledu na okolní 
pohoří jsme byli nadšeni a  ohro-
meni z přímého pohledu ze skály 
dolů, až některé mrazilo v zádech. 
Úžasná krajina s  Lysefjordem 
pod námi nás zkrátka uchvátila. 
A potom nám ani nevadilo, že nás 
po cestě zpět zastihl pro Norsko 
běžný déšť.
Poslední den jsme strávili v  pří-
stavním městě Kristiansandu, 
kde jsme využili osobní volno 
k  procházkám a  nákupu posled-
ních suvenýrů a  tradičních nor-
ských výrobků – jahodového 
džemu nebo karamelového sýru. 
Odpoledne jsme se nalodili na 
trajekt, kterým jsme se za necelé 
čtyři hodiny doplavili do Dánska. 
Během přejezdu nazpět jsme se 
na chvíli zastavili v Berlíně a odtud 
už nás čekala cesta domů. 

Aneta Přadková, VIII. A

Tělocvičná jednota 
Sokol Frenštát p. R.
T. J. Sokol vznikla ve Frenštátě p. R. na sklonku 19. století, takže je orga-
nizací vskutku historickou, lidem dobře známou už ve třech staletích. 
V  současnosti podporuje všestrannost, sport pro všechny i  kulturní 
činnost. K pravidelnému cvičení se může přidat opravdu každý. 	 -red-
tjsokol.frenstatpr@seznam.cz • www.sokol-frenstatpr.wz.cz

Rozvrh sportovních aktivit
PONDĚLÍ – velká tělocvična
15.00–16.30	 předškoláci
16.30–18.00	 mladší a starší žactvo	
18.00–19.00	 ženy	
19.00	 volejbal
malá tělocvična
16.30–18.00	 mladší a starší žactvo
18.00–19.00	 dynamická jóga

ÚTERÝ – velká tělocvična
14.15–15.30	 florbal přípravka	
15.30–17.00	 florbal mladší žáci
17.00–18.30	 florbal starší žáci B	
18.30–20.00	 fl. st. žáci A + junioři
20.00–22.00	 florbal veteráni
malá tělocvična 
16.30–18.00	 jóga	
18.30–19.30	 ženy

STŘEDA – velká tělocvična
14.30–15.30	 ml. mažoretky Sluníčka
15.30–16.30	 nejmladší mažoretky 	
	 Hvězdičky
16.30–17.30	 Rodiče s dětmi
17.30–18.30	 Mladší a starší žactvo

18.30–19.30	 Trampolínky
19.30	 Futsal
malá tělocvična
16.00–17.00 	 jóga
17.30–18.30	 Mladší a starší žactvo
klubovna
15.00–17.00 Pobyt v přírodě

ČTVRTEK – velká tělocvična
14.15–15.30	 florbal přípravka
15.30–17.00	 florbal mladší žáci
17.00–18.30	 florbal starší žáci B
18.30–20.00	 fl. st. žáci A + junioři
20.00–22.00	 florbal muži

PÁTEK – velká tělocvična
17.30–18.30	 st. mažoretky Lékorky
18.30–19.30	 nejstarší mažoretky 	
	 Lékořice
19.30	 volejbal
klubovna
14.00–18.00	 Dračí Doupě
19.00	 pěvecký sbor

SOBOTA – velká tělocvična
15.00–17.00	 florbal
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Říjnová nabídka: brambory, jablka, cibule na uskladnění. 
Zelí na krouhání, podzimní hnojení, dřevěné brikety,

krmiva, slunečnice a mnoho dalšího zboží.

kontakt: 556 835 161

Jak přestat kouřit
www.prestatkouritdnes.cz
info@prestatkouritdnes.cz

777 87 87 38

BIOREZONANCE
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PALIVOVÉ DŘEVO – BŘÍZA
Štípana / neštípaná – délka polen jakákoliv 
(PRM = polena skládaná do rozměrů 1×1×… m)
Odběr: Trojanovice, po dohodě doprava, CENA DLE DOHODY

Kontakt: +420 777 705 032

KOUPÍM / PRONAJMU
ZEMĚDĚLSKÉ POZEMKY

ve Frenštátě p. R. a jeho okolí.
Prosím nabídněte na 

tel. 604 804 389 
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Mateřské centrum Klubíčko
Charita Frenštát pod Radhoštěm, Kostelní ul. 15, (1. patro nad cukrárnou „U ZVONU“)
Kontakt na mateřské centrum: ANIMÁTORKA 736 668 673, www.Frenstat.caritas.cz,
http://klubicko-frenstat.webnode.cz, klubicko.frenstat@email.cz

Program na říjen 2012:
Provoz MC Klubíčka vždy od 8.30 do 12.00
út	 2. 10.	 Špachtličkování – Vytvoříme si společně krásné obrázky  
 		  a puzzle do dětského pokojíčku za pomocí ubrousků a zdravot- 
		  nických špachtlí.
čt	 4. 10.	 Textilní tvoření – Vyrobíme si vlastní originální trička, nebo  
		  nákupní tašky pomocí razítek a  textilních barev (vlastní bílá  
		  trička či plátěné tašky s sebou).
po	 8. 10.	 Bazárek	 8.30–11.30 a 12.30–17.00 příjem
út	 9. 10.	 Bazárek	 8.30–11.30 a 12.30–17.00 prodej
st	 10. 10.	 Bazárek	 8.30–11.30 prodej
čt	 11. 10. 	 Klubíčko není – příprava na vyúčtování bazárku
pá	12. 10.	 Bazárek	 8.30–11.30 vyúčtování
út	 16. 10.	 Domácí mýdla – Přijďte si vyzkoušet jak jednoduše si doma  
		  můžete vyrobit domácí mýdla, která nejen krásně voní, ale 
		  i vkusně ozdobí vaší koupelnu.
čt	 18. 10.	 Drátkování – Zábavná technika. Zapojí se maminky i děti.
út	 23. 10.	 Přírodniny – Výroba podzimních dekorací.
út	 30. 10.	 Šumivé bomby – Výroba šumivých koupelových bomb. 
		  Nadchnou nejen vás, ale hlavně vaše děti. Večerní koupání se  
		  stane zábavou.

Každou středu a pátek 17.30–18.30 cvičení na míčích

Přezůvky pro dospěláky i děti s sebou. Navštěvujícím rodičům jsou k dis-
pozici počítače s  připojením na internet. Příspěvek na provoz 25 Kč, při 
programu náročnějším na materiál 30 Kč. Změna programu vyhrazena!
MC Klubíčko je členem sítě mateřských center České republiky.
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena

do
26. 10.

Dagmar Březinová,
VS A. Poláška

Výstava prací přední české výtvarnice módy 
a  scénického kostýmu. Na jejím tvůrčím 
kontě je 654 samostatných titulů – televizní 
inscenace, seriály, pohádky, muzikály, opery, 
divadelní dramata, silvestrovská TV show, 
reklamní spoty i celovečerní filmy. Věnuje se 
též estetice oděvu v návaznosti na životní styl.

5. 10. Pavel Fajt – Drum Trek III,
19.00 h., malý sál DK

Pavel Fajt je český neortodoxní bubeník 
a  avantgardní muzikant. Spoluzaložil kapely 
Dunaj a  Pluto a  nejvíce proslul spoluprácí 
s  Ivou Bittovou. Ve svém sólovém projektu 
„Drum Trek“ Fajt s  bicími nástroji, perkuse-
mi, elektronikou i hračkami a vlastním hlasem 
úspěšně provádí nemožné: více než hodinové 
koncertní sólo, které nejenže nenudí, ale zní 
jako celá regulérní kapela. Předprodej v  IC 
a  kanceláři DK. Vstupné 80 Kč v  předprodeji 
/ 100 Kč na místě.

12. 10. Frenmusic, od 17.00 hodin, DK

Hudební festival. 8 scén, 32 vystupujících 
kapel, 20 DJ’s, videoprojekce, vystoupí Blaze 
Bayley, Katapult, Vypsaná fixa, Debbi, Lipo, 
Koblížc!, Zakázaný ovoce, Seven, Witch 
Hammer, More a  mnoho dalších. Vstupné: 
v předprodeji 200 Kč / na místě 220 Kč. Veš-
keré info na www.frenmusic.com.

23. 10. O Pračlovíčkovi, 8.30 a 10.00 h., 
kino

Báječný výlet do světa dinosaurů, dinosauřic, 
ptakoještěrů a ptakoještěrek. Trochu poučné, 
ale hlavně pořádně veselé vyprávění o  tom, 
jak pračlovíček postavil první domeček, jak 
musel objevit, k  čemu je dobrý oheň, jak 
vyzrál nad tyranosaurem a  jak zjistil, že ve 
dvou jde všechno líp. Příběh O pračlovíčkovi 
sklízí jeden úspěch za druhým. Má za sebou 
evropské turné po Belgii, Lucembursku 
a Německu. Vstupné 35 Kč.

Na listopad připravujeme:
Mezinárodní festival outdoorových filmů, 
Petr Šigut – výstava fotografií, Předmar-
tinské odpoledne a  Martinský trh, Divadlo 
Sklep, Rozsvícení vánočního stromu

Městská knihovna
3. 10. Ilona Bittnerová – Současná 

Albánie – probuzená část Evro-
py, 17 hodin, čajovna Magnólie

Mladá cestovatelka dokáže na svých cestách 
lehce navazovat kontakty s lidmi, proto i ten-
tokrát projekci fotografií doplní mnoho zají-
mavostí o  životním stylu, mentalitě a  lidech 
Albánie.

9. 10. Petr Šesták „ANIMUS“, 18.00 
hodin, prostory knihovny 

Vernisáž výstavy environmentálního umění 
Petra Šestáka s názvem ANIMUS. Environ-
ment znamená životní prostředí, nechme se 
tedy překvapovat průřezem tvorby autora 
výstavy, který environmentální umění vystu-
doval. Výstava potrvá do konce října. 

W 556 836 491

5. 10. Bludička
V  pátek v  17.30 h. vychází z  náměstí lampió-
nový průvod směrem k  Astře, kde nabídneme 
účastníkům zajímavé doprovodné hry a soutěže 
s  Bludičkou, občerstvení, táborák s  opékáním 
špekáčků. Podrobnosti na plakátcích. J.Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz.

15.–18. 10.	 Bleší trh aneb bazárek dět-
ských věcí – Bazárek dětského oblečení pro 
děti 0–6 let, hraček, obuvi a  potřeb. Podzim/
zima. Podrobnosti na plakátcích. S. Šrubařová, 
tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz.

19.–21. 10.	 Potáborový sraz LT cesta 
kolem světa za 10 dní – Pro všechny tábor-
níky, kteří zažívali dobrodružství na základně 
v Krásné. Více na www.artusovci.wz.cz. S. Šru-
bařová, tel. 736  480  459, e-mail: srubarova@
astrafren.cz

25.–26. 10.	 Potáborový sraz všech pří-
městských letních táborů – Pro všechny 
táborníky, kteří zažívali dobrodružství na pří-
městských letních táborech. Podrobnosti na pla-
kátcích. I. Golichová, tel. 736  480  462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

29.10–1.11. Bleší trh aneb bazárek dospě-
lých věcí – Bazárek dospělého oblečení, obuvi 
a  doplňků. Podzim/zima. Podrobnosti na pla-
kátcích. S. Šrubařová, tel. 736 480 459, e-mail: 
srubarova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu a  čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. 
Vstupné: rodič 30 Kč, dítě 20 Kč, dospělí 50 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Bližší informace na www.astarfren.cz nebo na 
samostatném plakátě.

CVČ

Od úterý 2. do středy 3. října v 17.00 h.

REBELKA

animovaný rodinný film USA, český dabing

Legenda o nezkrotné princezně Meridě. • Pří-
stupný, žánr: komedie, 100 minut, 100 Kč.

Od úterý 2. do středy 3. října v 19.30 h.

BASTARDI 3

český film

Drsné příběhy ze školního prostředí. • Pří-
stupný od 12 let, drama, 97 minut, 90 Kč.

Od čtvrtku 4. do pátku 5. října v 19.00 h.

HADRIÁN Z ŘÍMSŮ

představení Těšínského divadla

Předplatné a info v ICM, tel. 556 836 916

Od soboty 6. do neděle 7. října v 17.00 h.

CESTA DO LESA

český film

Volné pokračování filmu Cesta z města Tomá-
še Vorla. Oslava české krajiny a přírodních živ-
lů, které čelí agresivitě měst. • Přístupný od 12 
let, romantická komedie, 110 minut, 80 Kč.

Od soboty 6. do neděle 7. října v 19.30 h.

VE STÍNU

český film

V bývalém Československu 50. let se odehrává 
napínavý kriminální příběh. V hlavní roli Ivan 
Trojan. Režie David Ondříček. • Přístupný, 
žánr: detektivní, 106 minut, 120 Kč.

Od úterý 9. do středy 10. října v 17.00 hodin

MUPETI

rodinný film USA, český dabing

Mupetí show na plátně, v  kinosále, všude! • 
Přístupný, komedie, muzikál, 110 min., 70 Kč.

Od úterý 9. do středy 10. října v 19.30 hodin

96 HODIN: ODPLATA

film Francie s titulky

Pokračování úspěšného akčního thrilleru 96 
hodin. V  hlavních rolích Liam Neeson, režie 
Olivier Megaton. • Od 12 let, žánr: akční, dra-
ma, kriminální, 98 minut, 100 Kč. SLEVY 
pro rodiny, studenty a seniory.

Od pátku 12. do neděle 14. října v 17.00 h.

HOTEL TRANSYLVÁNIE

animovaný film USA, český dabing

Málo známý fakt o  Drákulovi: není jen prin-
cem temnoty, je také vlastníkem Hotelu Tran-
sylvania, luxusního pětihvězdičkového místa, 
útočiště monster! • Přístupný, komedie, 91 
minut, vstupné 130 Kč, dětské 105 Kč.

Od pátku 12. do neděle 14. října v 19.30 h.

TOTAL RECALL

film USA s titulky

Colin Farrell v hlavní roli sci-fi thrilleru o rea-
litě a vzpomínkách na motivy povídky Philipa 
K. Dicka. • Přístupný od 12 let, žánr: sci-fi 
thriller, 121 minut, vstupné 100 Kč.

Od úterý 16. do středy 17. října v 19.30 h.

KLETBA Z TEMNOT

film USA s titulky

Zlo se dere na svět. Film byl inspirován skuteč-
ným příběhem starodávné skříňky, ukrývající 
zlověstného démona Dybbuka, kolem které 
došlo k sérii záhadných paranormálních jevů.
Přístupný od 12 let, horor, 92 minut, 99 Kč.

Ve čtvrtek 18. října 2012 v 17.00 h.

FILMOVÝ KLUB: NEDOTKNUTELNÍ

film Francie s titulky

Ochrnutý a  bohatý aristokrat Philippe si za 
svého nového opatrovníka vybere Drisse, 
živelného mladíka z předměstí, kterého právě 
propustili z vězení. • Přístupný, komedie, dra-
ma, 92 minut, cena FK 50 Kč, ostatní 80 Kč.

Od pátku 19. do soboty 20. října v 19.00 h.

G.B.Shaw: SVATÁ JANA

Amatérská divadelní spol. WATERLOO

Životní příběh Jany z  Arku odhaluje odvěký 
spor mezi jedincem a společností. • Rezervace 
od 9. října v kase kina vždy hodinu před začát-
kem představení. Vstupné dobrovolné.

V neděli 21. října 2012 v 17.00 hodin

PIRÁTI!

animovaný film USA, český dabing

Příhody bodrých smolařských pirátů a  dob-
rodružství hodné barona Prášila. • Přístupný, 
komedie, 88 minut, 75 Kč.

V neděli 21. října 2012 v 19.30 hodin

RESIDENT EVIL

film USA s titulky

Milla Jovovich v  pokračování ságy natočené 
podle oblíbené série videoher Resident Evil. • 
Přístupný od 12 let, horor, 95 minut, 100 Kč.

Od úterý 23. do středy 24. října v 19.30 hodin

LOOPER

film USA s titulky

Loopeři jsou nájemní zabijáci, kteří pracují 
pro zločineckou organizaci. • Od 15 let, žánr: 
akční, sci-fi, 118 minut, vstupné 99 Kč.

Ve čtvrtek 25. října v 19.30 hodin

POKLADNICE KINEMATOGRA-
FIE: ČERNOBÍLÝ SVĚT

film USA s titulky

Změna začala šeptandou! Jeden z  nejúspěš-
nějších filmů tohoto roku. • Přístupný, žánr: 
drama, 146 minut, vstupné 75 Kč. 

Od pátku 26. do neděle 28. října v 17.00 h.

KOZÍ PŘÍBĚH SE SÝREM

český rodinný film

Největší pohádkové dobrodružství letošní-
ho podzimu! • Přístupný, žánr: animovaná 
pohádka, 82 minut, vstupné 99 Kč. 

Od pátku 26. do neděle 28. října v 19.30 h.

PARANORMAL ACTIVITY 4

film USA s titulky

Je to blíž, než si myslíte. • Přístupný od 15 let, 
žánr: horor, 95 minut, vstupné 99 Kč.

Od úterý 30. do středy 31. října v 19.30 h.

BOJOVNICE

německý film s titulky

Snadno se přidáš, ale dokážeš vůbec někdy 
odejít? Drama z  prostředí neonacistického 
gangu. • Od 12 let, drama, 100 minut, 80Kč. 

BIJÁSEK – Kino pro nejmenší

Ve středu 3. října 2012 v 9.15 a v 13.15 h.

A ZASE TA ŽOFKA

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 10 Kč, 61 minut

V sobotu 6. října 2012 v 10.30 hodin

TADY HLÍDÁM JÁ

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 90 Kč, délka filmu 110 minut. slevy 
u tohoto filmu pro rodiny, studenty a seniory. 
Více info v pokladně kina 556 835 098.

Ve středu 17. října 2012 v 13.15 hodin

KAČENKA A STRAŠIDLA

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 20 Kč, délka filmu 84 minut

Ve středu 31. října 2012 v 13.15 hodin 

CVRČEK A SPOL.

pásmo pohádek pro nejmenší 

vstupné 10 Kč, délka filmu 66 minut

Připravujeme: Posel • 7 dní hříchu • 
Twilight saga: Rozbřesk – 2. část • Raubíř 
Ralf • Sousedská hlídka • Hasta la vista!
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Plavecký kurz pro děti od 3 let
Plavecký oddíl TJ Frenštát p.  R. 
pravidelně pořádá plavecké kur-
zy pro děti od 3 let, vždy na jaře 
a  podzim. Podzimní plavecký 
kurz bude zahájen v pátek 5. října 
2012 v  16.00 hodin na bazéně. 

Kurz obsahuje 15 hodinových 
lekcí v  malém i  velkém bazénu 
pod vedením Elišky Veselé.

Vlasta Krischke
plavecký oddíl TJ Frenštát

Dvě zlata
z Plzně
Velkým úspěchem skončila 
sezona pro střelce z  SSK 
Frenštát p.  R. Na mis-
trovství České republiky 
v  kulových disciplinách 
14. 9. 2012 v  Plzni získali 
titul v  královské disciplíně 
libovolné pistoli na 50 m 
Jan Ondruška v  kat. juni-
orů a  Pavel Děcký v  kat. 
tělesně postižených SH1. 
Tímto úspěchem oba zavr-
šili úspěšnou sezonu. Pavel 
získal letos celkem tři titu-
ly mistra republiky a  titul 
vítěze Českého poháru. 
Oba jmenovaní budou 
v  příštím roce reprezento-
vat naši zem na meziná-

rodních soutěžích. V přípa-
dě Pavla je letošní sezona 
malý zázrak. Po těžkém 
úraze nohy a roční hospita-
lizaci v minulém roce se dal 
rychle dohromady, vyhrál 
všechny tituly a dostal se tak 

do reprezentace pro příš-
tí rok. Pavlův cíl v  příštím 
roce je splnit nominaci pro 
mistrovství Evropy 2014 
a následně se probojovat na 
paralympijské hry do Ria 
2016.	 František Vyskočil

Velká cena Lašska má nový rekord
V neděli 19. srpna 2012 se uskuteč-
nil silniční cyklistický závod Velká 
cena Lašska, který již podvanácté 
pořádal Cyklistický klub Continen-
tal Frenštát p. R. Závod je zařazený 
do Slezského poháru amatérských 
cyklistů. 

Slunečné a teplé počasí přilákalo na 
start rekordní počet účastníků, cel-
kem 158 závodníků. Po roční odmlce 
se závod uskutečnil opět na tradiční 
trati se startem a  cílem v  Lichno-
vě a  vloženými tzv. Lichnovskými 
a  Hukvaldskými okruhy. Povrch 
trati závodu byl nejlepší za poslední 
roky, vyjma tradičních děr v  úseku 
Mniší–Měrkovice. Přesto bohužel 
došlo k  hromadnému pádu závod-
níků, který nebyl ovšem zapříčiněný 
špatným povrchem vozovky, nýbrž 
nepozorností závodníků, kdy po prů-
jezdu sprintérskou prémií v Lichno-
vě došlo k  pádu asi osmi závodníků 
kategorie A+B. Vedle drobných odě-
rek a  poškozených kol dopadl nej-

Závod
horských kol
na Velký 
Javorník
Pohorská jednota Rad-
hošť uspořádala v  sobotu 
8. září 21. ročník Závodu 
horských kol na Velký 
Javorník.
Trať dlouhou 8,9 km se 
součtem převýšení 580 m, 
absolvovalo 99 závod-
níků (87 mužů, 12 žen), 
kteří byli rozděleni do 
patnácti kategorií. Abso-
lutním vítězem se stal 
Roman Kubica startující 
za SK JIŘÍ TEAM Ostrava 
časem 28:39 min, v ženské 
kategorii zvítězila Lucie 
Javorová z  CT Hvozdná 
časem 32:41 min, záro-
veň tímto časem vytvořila 
nový traťový rekord žen.

hůře Martin Brož (Forman Team 
Cinelli), který skončil se zlomenou 
klíční kosti v nemocnici. Závodníci 
jeli ve sloučených kategoriích 90, 
77 a 54 km. O vítězi se nakonec roz-
hodovalo v těžkém cílovém stoupá-
ní k  Myslivecké chatě v  Lichnově. 
Zde měl nejvíce sil Martin Haman, 
kterému se podařilo obhájit loňské 
vítězství a který odolal dotírajícímu 
Petrovi Zárubovi a Karlu Neprašo-
vi (oba ACK Stará Ves n. O.) Vítěz 
dojel do cíle v  rekordu trati (čas 
2.16:41 h.) a s průměrnou rychlostí 
téměř 40 km/h! Kategorii B ovládl 
Tomáš Celta z  pořádajícího klu-
bu CK Continental Frenštát p.  R. 
a  na třetím místě se umístil Jiří 
Chamrád z  téhož klubu. Závod 
byl doplněn o  sprintérskou prémii 
v  Lichnově a  vrchařskou prémii 
nad Hukvaldy (bodovaly se všech-
ny průjezdy). Vítězem sprinterské 
soutěže byl v kategoriích D+E fren-
štátský Ladislav Pelc. 

Daniel Filip, ředitel závodu

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. 
říjen 2012
Skoky na lyžích: • 7. 10. v 9.00 h. – areál J. Rašky: 
Mistrovství ČR dorostu na můstku K 95m, Čokoládo-
vá cena – závody dětí na malých můstcích

Běh na lyžích: • 5. 10. v 16.00 h. na tur. chalupě: Pod-
zimní pětka – 7. závod Frenšt. běžeckého poháru
• 6. 10. v 10.00 h. od rest. Rekovice: Běh okolo fren-
štátských můstků – přespolní běh

Stolní tenis: • 6. 10. v  17.00 h. v  aule TJ Frenštát 
B–TJ Mořkov
• 20. 10. v aule TJ Frenštát A–Baník Havířov D
• 21. 10. v  10.00 h. v  aule TJ Frenštát A–Vento 
Komorní Lhotka B

Turistika pro seniory: • 10. 10. v 6.20 h. z nádr. ČD: 
Vlak do V. Polanky, pěšky Vartovna, Sirakov – 10 km
• 17. 10. v 6.20 h. z nádr. ČD: Vlakem Studénka, pěš-
ky Bartošovice, Sedlnice – 14 km
• 31. 10. v 8.20 h. z nádr. ČD: Vlakem Hostašovice, 
pěšky pod Jehličnou, Zašová – 10 km

Volejbal: • 6. 10. v 10.00 a 14.00 h. v MSH: TJ Fren-
štát–Frýdek-Místek B, KP 1. tř. žen
• 20. 10. v 10.00 a 14.00 h. v MSH: TJ Frenštát–Pal-
kovice B, KP 1. tř. žen

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v říjnu 2012, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00
čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00
so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V po, 
st a pá od 8.00 do 12.15 h. je pro veřejnost volná jen polovina velkého 
bazénu.
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